Аукцион знаний (Олимпиада по русскому языку и литературе)

Внимание! Возможен только один правильный ответ.

1. В 2014 году праздновался 200-летний юбилей со дня рождения: 
[bookmark: _GoBack][image: http://im0-tub-ru.yandex.net/i?id=696e0cbfdf83c9be0f59047451b8b6d5-09-144&n=24]
	А) 
	И. С. Тургенев
	С) 
	М. Ю. Лермонтов

	В)
	Н. А. Некрасов
	D)
	Л. Н. Толстой



2. Как называет жителей г. Калинова Н. А. Добролюбов?
	А)
	Тёмное царство
	С) 
	Светлое царство

	В)
	Луч света
	D)
	Загадочное царство



1. Какая рифма в следующих стихотворных строках:
Давно – отвергнутый тобою,
Я шел по этим берегам. 
И, полон думой роковою
Мгновенно кинулся к волнам. 
	А)
	Параллельная 
	С)
	Перекрёстная 

	В)
	Опоясывающая 
	D)
	В этом стихотворении нет рифмы



2. Кто является автором следующих строк:
«Всякая любовь – великое счастье, даже если она и не разделена»
	А) 
	А. И. Куприн
	С)
	И. А. Бунин

	В)
	Ф. М. Достоевский
	D)
	А. П. Чехов



5. Кто такой антипод?	
	А) 
	Это человек противоположных свойств, вкусов, взглядов и убеждений. 
	С) 
	Это персонаж, который провоцирует конфликт в произведении. 

	В) 
	Это человек схожих взглядов, установок, убеждений. 
	D) 
	Это главный герой произведения. 



6. Какой эпический жанр зашифрован в ребусе:
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7. Указать слово, лексическое значение приставки в котором обозначает присоединение?
А) прилетел             В) приклеил         С) приоткрыл        D) прибрежный 

8. В каком предложении отсутствует сравнение (знаки препинания не расставлены):
А) Гладь воды словно зеркало отражало небо и облака. 
В) Листики осины трепетали будто живые существа. 
С) Он закричал будто и не было никого вокруг.
D) Снег словно паутина закрывает окно от улицы. 

9. Лексические номы нарушены в словосочетании:
А) искусственный цветок                            В) искусственная улыбка 
С) искусственный камень                            D) искусственный ювелир

10. Из предложений 6-8 выпишите слово, образованное приставочным способом.
(6) Ведь недаром, скажем, Эйнштейн вдохновлялся творчеством Достоевского. (7) Мне приходилось говорить с Романом Осиповичем Якобсоном. (8) Он перед началом работы любовался живописью Ларионова или Гончарова.  

11. В каком случае неправильно образовано слово женского рода?
A) кореец - корейка        
B) турок - турчанка           
C) литовец - литовка             
D) румын – румынка

12. Выделенные слова по отношению друг к другу являются:
Вкусный ИРИС – цветущий ИРИС                             
A) омофонами
B) омографами 
C) лексическими омонимами
D) омоформами

13. В каком случае неверно объяснён смысл слова?
A) электорат – тележка, приводящаяся в движение  электродвигателем 
B) консалтинг - консультирование
C) презентация - представление
D) имиджмейкер – специалист по разработке образа человека или компании

14. Учитывая состав слов, найдите четвёртое «лишнее».
A) размышление
B) преломление
C) удивление
D) изыскание

15. В каком ряду ударение во всех словах падает на второй слог?
A) избалованный, сливовый, рефлексия                
B) оптовый, танцовщик, закупорить                 
C) скатертей, облегчить, бронировать                 
D) редки, столяр, украинец



Эталон ответов на вопросы олимпиады по русскому языку
	№ вопроса
	
Правильный ответ
	
Баллы 

	1. 
	С 
	1 балл

	2. 
	А
	1 балл

	3. 
	С 
	1 балл

	4. 
	А
	1 балл

	5. 
	А
	1 балл

	6. 
	РОМАН
	1 балл

	7. 
	В 
	1 балл

	8. 
	С 
	1 балл

	9. 
	D
	1 балл

	10. 
	НЕДАРОМ
	1 балл

	11. 
	А
	1 балл

	12. 
	В
	1 балл

	13. 
	А
	1 балл

	14. 
	D
	1 балл

	15. 
	D
	1 балл



Максимальный балл - 15
Олимпиадная работа по литературе и русскому языку
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